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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:619 av Jens Holm (V)
Utsläpp av kväveoxid från dieselbilar
Jens Holm har frågat infrastrukturministern om ministern avser att skynd-samt vidta åtgärder för att sänka kväveoxidutsläppen i den existerande bilparken.
Det var infrastrukturminister Tomas Eneroth som besvarade brevet till den dåvarande EU-kommissionären Elżbieta Bieńkowska då han ansvarar för EU:s system för godkännande av bilar. Däremot är det jag som ansvarar för luftvårdsfrågor inom regeringen. Därför har frågan överlämnats till mig.
I sin fråga hänvisar Jens Holm till artiklar i Dagens Nyheter om att Sverige inte klarar EU:s utsläppstak för kväveoxider till 2030. 
Det går inte i dag att säga att Sverige saknar möjlighet att klara EU:s ut-släppstak. Men för att minska utsläppen av kväveoxider kommer det krävas ytterligare åtgärder både inom inrikes transporter och industrin. Därför beslutade regeringen i mars 2019 om ett första nationellt luftvårdsprogram. Programmet omfattar de åtgärder som behöver genomföras för att Sverige ska nå utsläppstaken. Dessa åtgärder kommer att införas successivt, och en utvärdering ska genomföras senast 2023.
Biltrafiken är den största källan för utsläpp av kväveoxider i de flesta tätorter. De totala utsläppen av kväveoxider från bensinbilar fortsätter att minska men från dieselbilar har utsläppen ökat under de senaste åren. Den främsta förklaringen är att andelen dieselbilar i nybilsförsäljningen ökade kraftigt mellan åren 2007 och 2012. Sedan förra mandatperioden har dock regering-en infört flera styrmedel som kan bidra till att minska kväveoxidutsläppen från vägtrafiken. Bland annat har miljözoner även för lätta fordon införts, vilket syftar till att göra luften renare och stadsmiljön bättre i städerna. Bonus–malus-systemet kan också bidra till lägre kvävedioxidutsläpp genom att stimulera en övergång till bl.a. elektriska fordon. Regeringen avser även inom kort besluta om att skärpa den miljöbilsdefinition som statliga myndig-heter använder för lätta fordon.
Jag kommer att följa frågan noga även framöver. Det fortsatta arbetet med att minska utsläppen av luftföroreningar är högt prioriterat av regeringen.
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